

里约奥运会中国体育代表团昨成立 416名运动员 创境外参赛最大规模

昨天下午，里约奥运会中国体育代表团正式在北京成立。中国代表团一共711人，其中运动员416人，是中国体育代表团境外参赛史上规模最大的一届。

值得一提的是，此前一直被曝因代言问题被中国游泳队剔出奥运名单的宁泽涛也顺利入选。另外，奥运名单里还包括林丹、张继科、吴敏霞等35位奥运冠军。据新华社预测，中国军团的金牌数预计在30上下，金牌榜稳坐第二。

现代快报/ZAKER南京记者 王卫



中国代表团成立现场，宁泽涛（右）最受追捧

里约奥运会即将于当地时间2016年8月5日开幕，8月21日闭幕，共设28个比赛大项，306个小项，中国代表团将参加除橄榄球、手球外的26个大项的角逐。中国队阵容中包括孙杨、张继科、陈定等27位伦敦奥运会冠军，林丹、陈颖、陈若琳、吴静钰、秦凯、何雯娜、龙清泉等北京奥运会冠军，还有三位雅典奥运会冠军杜丽、朱启南、吴敏霞。另外，宁泽涛、苏炳添、易建联等名将也期待在奥运舞台创造新突破。

本次参赛运动员来自全国29个省区市以及解放军，其中有满族、蒙古族、回族等10个少数

民族的32名运动员。运动员平均年龄为24岁，年龄最小的是游泳队的艾衍含，14岁，最大的是射击队的陈颖，39岁。运动员中共有113人参加过奥运会，占代表团运动员总数的27%，其中108人参加过2012年伦敦奥运会。

本届奥运会，中国代表团在乒乓球、羽毛球、跳水、体操、射击、举重等传统优势项目，以及游泳、田径、击剑等潜优势项目中有望摘金夺银。另外三大球的男女篮、女排、女足也备受期待，郎平率领的中国女排有机会冲击冠军。

重返国际奥委会大家庭后，

中国参加了从1984年起的所有夏季奥运会，目前，中国已经获得了201枚夏季奥运会金牌，成绩最好的一届是作为东道主的北京奥运会，中国选手获得了51金21银28铜，雄踞金牌榜第一、奖牌榜第二。上届伦敦奥运会，中国代表团一共621人，其中运动员396人，闭幕时共获得38金27银23铜，金牌榜和奖牌榜都排在第二位。

江苏方面，陈若琳、惠若琪、张常宁等名将顺利入选大名单，江苏省体育局将于今天召开通气会正式公布奥运代表团江苏省参赛名单和目标。

胡雪峰暗示不退役 助肯帝亚冲击季后赛

中国男篮结束中欧赛之后，于昨日返回北京为里约奥运会做最后的备战。中国男篮助理教练、江苏肯帝亚男篮主帅胡雪峰，向国家队请假半天赶回南京，出席胡雪峰英语篮球夏令营开营仪式。在接受现代快报记者采访时胡雪峰暗示，自己暂时不会退役，应该会打完下赛季的CBA联赛。

现代快报/ZAKER南京记者 沈忱/文 顾炜/摄



胡雪峰暗示再战一年

焦点

宁泽涛进入名单 开启第一次奥运之旅

中国奥运代表团成立，最受关注的莫过于中国游泳队“小鲜肉”宁泽涛能否顺利入选。此前，关于宁泽涛将落选奥运大名单的传闻铺天盖地，官方始终没有就宁泽涛事件发布过任何信息。昨天，事情终于水落石出，宁泽涛最后时刻出现在大名单中，他将迎来自己的首次奥运之旅。

昨天下午，宁泽涛进入人民大会堂，迅速成为焦点，也打消了此前关于他因广告代言被中

国游泳队除名的传言。高人气的宁泽涛一进入会场，就成为“人肉背景墙”要求合影，合影足足耗费了十多分钟。在确认加入奥运代表团后，宁泽涛接受媒体的采访时表示自己非常激动：“作为中国代表团的一员，特别荣幸，特别骄傲！自己备战奥运会也会尽最大努力去拼搏。”宁泽涛对自己的状态也表示满意：“状态挺好的，最近在进行赛前最后冲刺。”

惠若琪领衔女排 郎平：为三大球争光

奥运中国代表团成立，中国女排名单也出炉，老将魏秋月、惠若琪领衔，张常宁、朱婷等名将也不出意外地入选。中国女排主教练郎平还以教练员代表身份在成立大会上发言。她表示，距离奥运会圣火在里约点燃还有半个月的时间，又到了收获的时刻，中国女排将力争创造佳绩。

“四年的努力将迎来向祖

国和人民汇报的时刻，我为能再次为祖国参加奥运会而感到无限光荣。”郎平在发言中说，“除了自身发挥出良好水平之外，中国女排还将与其他代表团一样，将精神文明作为参赛目标，充分展现新时期中国代表团风貌。”郎平表示，女排将力争在奥运赛场上取得好成绩，为三大球项目，为中国代表团争光添彩。

林丹入选男羽名单 将冲击奥运三连冠

在中国羽毛球队奥运名单中，前两届奥运会男单金牌得主林丹不出意料地入选，将连续第四次参加奥运会。作为目前世界羽坛三大顶尖高手之一，林丹有机会在里约奥运会实现空前的三连冠，但这也是他几届奥运以来难度最高的一次冲金之旅，面对李宗伟、谌龙、约根森等人强有力地挑战，林丹并无绝对夺金

的把握。

奥运会的赛程相对宽松，对于林丹这样的老将比较有利。如果林丹能够如愿问鼎，实现奥运三连冠，不仅将成为羽毛球史唯一的实现奥运会男子单打三连冠的运动员，而且也创造了羽毛球所有五个项目唯一的实现奥运三连冠的纪录，那将是一个了不起的成就。

链接

新华社预测 中国金牌稳坐第二

中国代表团这一次又刷新了境外参赛史上规模最大纪录，帐下“王牌军”还是那六支——乒乓球、羽毛球、跳水、举重、射击、体操。北京和伦敦两届奥运会，这六支队伍都为中国军团贡献了七成金牌。里约季，他们仍将是中国军团的核心力量。国乒不用说，单打和团体4金，不包揽都不好意思；跳水“梦之队”、举重“王牌军”也能发挥接近极限的取胜力；虽然射击的不确定性太高，而羽毛球、体操可能会相对惨淡，但是从概率来说，想看中国队夺冠的，还是请锁定这些频道……以及，孙杨。

伦敦奥运会，中国游泳强势拿下5金2银3铜，在中国军团金牌贡献力、奖牌贡献力和游泳项目奖牌三个榜单上全部跻身第二。四年过去，只有孙杨基本保持了水准。

另外，对忠粉来说，女排是必看的。里约将是中国、美国、巴西三大名帅的斗法场，郎平在1984年洛杉矶奥运会上就立下威名，32年过去了，她的弟子们有机会让她再次品尝奥运登顶的荣耀。当然，还要关注一下这些赛场：田径、自行车、击剑、跆拳道、帆船。比如20公里竞走、男花女重，或者苏炳添、吴静钰、钟天使；如果能随口说出“激光雷迪尔徐莉佳”，那段位就不是一般高了。

最后，先给大家估算一下，中国军团的金牌数预计在30上下，金牌榜稳坐第二。第一肯定没戏，那还是美国的。

短消息

德国外教助力南京校园足球 诺伊尔的师兄都来了

昨天下午，在德国足球教练进驻南京欢迎仪式上，6位德国教练拿到了聘书。南京市体育局局长陈卫红表示，“我们相信，德国教练团队能为我市青少年校园足球发展起到示范作用。”

6名德国外教将分别进驻江宁、溧水等六个区，他们对小学三年级以下的孩子的业余训练每周不少于4个下午，每周对市级队伍的培训不少于一次。

简讯：前天晚上，第四届国（南京）拉拉操公开赛在五台山落幕，经过两天的角逐，最终决出了幼儿组、小学组、中学组、公开组四个组别的20个奖项。

据了解，6名外教中年龄最大是57岁的皮特，他拥有A级教练证书。塞巴斯蒂安和诺伊尔都是从著名守门员教练科普克，这位德国门神的师兄在接受现代快报记者采访时说，“德国足球非常注重和教育部门的合作，注重培养孩子的足球理念，理念是青少年足球的基础。”

现代快报/ZAKER南京记者 韩飞周游

本次比赛是中国拉拉操公开赛举办史上规模最大，参与国家、报名运动员最多的一届。